



# 2018 房地产调控将更加有指向性

二手住宅销售价格环比降幅双双扩大。 回落 0.6 个百分点。

对此,业内人士表示,虽然去年出 国楼市也将会回归平稳。

#### 房价环比增幅连续两个月回落

业内机构分析认为,2月份,70个 大中城市新建商品住宅价格环比增幅 为 **0.2%**, 和 **1** 月份的 **0.3%**相比略有下 降,环比增幅连续2月回落,房价已经告 别了快速上涨的阶段。

月份,15个热点城市新建商品住宅销售 预期出现了积极变化。 价格延续总体稳定态势,12个城市环比

个百分点之间;成都持平。 价涨幅出现回落,保持在"合理"区间,并 房的保障体系。 且即将进入偏冷区间。一线城市新建商

■据新华社信息 日前, 国家统计 下调。2月份,一线城市新建商品住宅和 者有其屋的一种渠道,"它首先是政府 以及自此次购房之日起前三年内无住房 局发布今年2月份70个大中城市商品 二手住宅销售价格环比均继续下降,降 主导提供的,另外它是提供给无房户 住宅销售价格变动情况显示,2月份,70 幅分别比上月扩大 0.2 和 0.1 个百分 的。第三个,就是它比市场价要低。" 个大中城市中 15 个热点城市新建商品 点。同比方面,一线城市新建商品住宅 住宅销售价格变动继续呈现总体稳定 销售价格同比下降 0.1%;二手住宅销售 点, 其实有些城市已经都开始做了,包 态势。其中,一线城市新建商品住宅与 价格涨幅连续 17 个月回落,本月继续 括现在很多城市搞的叫作'人才房',其

值得一提的是,从二手房价格的同 专家称。 现了年底翘尾行情, 但在今年年初两个 比数据来看, 北京同比下跌 4.6%, 南京 月房价涨幅出现回落。随着房价环比增 同比下跌 1.7%,郑州和厦门则分别同比 幅逐渐回落,同比增幅也将稳中有降,全 下跌 0.9%和 0.4%。"这意味着,北京、南 赁公司,建服务平台。专家透露,现阶段 京、郑州、厦门4个城市二手房价格跌 12个试点城市已成立51家国有租赁公

#### 未来坚持调控目标不动摇

方政府的大力支持下,坚持分类调控,建行三年五年,建行再去出租,因为国 因城因地施策,房地产市场总体保持平 有租赁企业是可以保证市场的公平运 稳运行。房地产价格或者房价过快上涨 作,或者说这是国有企业一个很重要的 限定住房销售价格、配套保障房、自持 对此,国家统计局相关人士表示,2 的势头得到了有效抑制,房地产市场的 社会责任。

"加快建立多主体供给、多渠道保 下降,降幅在 0.1 至 0.6 个百分点之间; 障、租购并举的住房制度。"专家表示, 郑州和成都2个城市持平;天津微 今年将加快推进棚户区的改造,以及大 因是,各地因地制宜、因城施策,继续实 涨 0.1%。从同比看,有 9 个城市新建商 力推进公租房的建设,特别是在公租房 品住宅销售价格下降,降幅在 0.3 至 2.5 的建设中要把外来人口、外来务工人 性。 员、城市的无房户,包括年轻的教师、医 业内人士表示,今年1月和2月,房 生、环卫工人等这些群体,纳入到公租

对于未来住房解决办法,专家指

"我们现在支持北京和上海开始试 低于 120 平方米的新建商品住房项目。

而另一方面,大力推进租赁住房的 司,所有的试点城市都已经建了政府主 导的租赁住房的交易和管理服务的平实行差别化调控政策的新格局。 台。以广东为例,比如你们家有房子,建 日前,业内专家表示,一年来,在地 行可以跟你签个协议,你把这房子租给

#### 差别化定向调控渐明晰

业内人士表示,调控显效的很大原 批准后执行。 行分类调控,保持政策的稳定性和连续

近日, 湖北省武汉市住房保障和房 屋管理局发布《武汉市刚需人群首次购 买新建商品住房优先选房操作规程 (试 行)》征求意见的公告。公告显示,在武汉

交易记录的意向购房家庭可优先选择预 售备案价低于每平方米 18000 元、面积

据了解,武汉曾在2月份就开展了 首套刚需购房家庭优先选房试点工作。 武汉市房管局相关负责人表示, 武汉部 分区域住房供应不足、刚需群体购房难、 "一房难求"等问题仍较为突出。此次试 建设,培育住房租赁市场,成立国有租 点,是武汉落实全国住房城乡建设工作 会议"满足首套刚需、支持改善需求、遏 制投机炒房"要求的重要举措,将进一步 推动武汉房地产市场形成针对各类需求

> 泸州方面,将于3月27日执行的 施细则"指出,实行地价房价局部调控。 对中心城区热点区域的地块,需要采取 租赁住房配建等方式调控地价的,由住 建部门会同国土资源部门、规划部门提 出方案,并列入土地出让方案报市政府

> 细则还指出,加大对房地产开发项 目超容积率规划源头治理,杜绝超标准 规划设计赠送面积(不计产权的面积)。

在此背景下,对于未来房地产市场 走向,业内人士认为,在"房住不炒"的 大背景下,调控政策将保持连续性和稳 定性,叠加信贷收紧的因素,预计3月房 品住宅价格和二手住宅价格环比纷纷 出,共有产权住房是未来无房户实现居 市无自有住房、符合住房限购政策规定 价增幅将继续回落,进入"偏冷"区间。

### 权威发布

### 国家发改委严控城轨车辆新增产能

■据新华社信息 近日,国家发改委印发《国家发展改革委办公厅关于加强城 市轨道交通车辆投资项目监管有关事项的通知》,要求加强城市轨道交通车辆(以 下简称城轨车辆)投资项目监管,有效预防和化解产能过剩。

国家发改委要求省级发展改革委要采取有效措施, 严格控制本地区城轨车辆 新增产能。城轨车辆产能利用率低于80%的地区,不得新增城轨车辆产能。企业申 请建设扩大城轨车辆产能项目,上两个年度产能利用率应均高于80%。国家发改委 还要求省级发展改革委、有关中央企业要建立产能监测体系,对本地区、本企业的 城轨车辆制造、组装和牵引、制动、信号系统产能等情况进行调查,包括已建成、在 建、规划建设的产能规模以及工程建设进度、产品产销、产能利用率等情况,于每年 3月底前将上年度情况报送国家发展改革委产业协调司。发改委提出,要加强城轨 车辆产业发展与国家现代综合交通运输体系发展规划、城轨建设规划的衔接,以城 轨建设实际需求为导向,在严控新增产能的前提下,积极调整优化产业布局,推动 产能向产业基础扎实、配套体系完善、竞争优势明显的地区聚集,着力构建分工合 理、优势互补、各具特色的产业发展格局。



#### 机构:中国将有更多城市群崛起

**■据信息资源网** 中国发展研究基金会与普华永道日前联合发布《机遇之城 2018》报告。报告显示,北京、上海、广州、深圳带动了中国城市群的建立和繁荣,杭 州、武汉、南京、成都、厦门已崛起为中国城市化发展新势力。

据了解,报告从智力资本和创新、技术成熟度等10个维度,对30座中国行政 与经济中心城市进行全面考察。报告显示,在中国4座超大城市排名中,北京、上 海分列第一位和第二位,深圳第三,广州排在第四位。报告认为,北京、上海、广州、 深圳4座超大城市作为京津冀区域核心,长江经济带之首,以及粤港澳大湾区的 重心城市,引领了3大城市群建设,且可能催生更多城市群兴起,对中国经济成长 和社会进步具有战略意义。具体来看,北京在智力资本和创新、技术成熟度、健康、 安全与治安、交通和城市规划、经济影响力5个维度居前。作为中国最大的商业、 金融中心,上海在区域重要城市、宜商环境两项排名最高。"改革开放 40 年的时 间,让深圳在整体经济发展和企业发展方面,排名超过了广州。"普华永道相关负 责人表示,虽然深圳这次排在了广州前面,但广州和深圳其实不相伯仲,借助粤港 澳大湾区的有利区位位置,未来广州会有更大发展。



### 全球首家非化石能源钢铁厂将诞生

■据信息资源网 欧洲某财团计划在瑞典建造世界上第一个非化石能源的钢 铁生产试点工厂,其中绿色环保能源——氢气将起着至关重要的作用。能源供应 商瑞典大瀑布电力公司(Vattenfall) 瑞典钢铁集团 SSAB 和瑞典矿业集团 LKAB 联合创立了 HYBRIT 项目,其目标是不需要依靠化石能源进行钢铁生产。

试点工厂设计的具体方案将从今年春季开始,预计夏季将举行奠基仪式。 通过 HYBRIT 技术,瑞典的二氧化碳总排放量将降低 10%。对瑞典而言,这样的 减排对于实现"巴黎气候协议"的目标起着至关重要的作用。据可行性研究显 示,在目前的市场条件下,不含化石能源生产的钢材大致比传统钢材贵 20%-30%。大瀑布电力表示,该研究得出结论,随着来自非化石能源电力成本的降低 和在欧盟排放交易体系(ETS)下二氧化碳成本的增加,非化石能源钢的竞争力

在目前的钢铁生产中,铁矿石通过煤和焦炭还原成铁,在这过程中会产生大 量的二氧化碳。HYBRIT 项目的想法是,未来通过来自非化石能源产生的电来制 造氢气,然后利用氢气在生产过程中进行直接还原,从而替代煤和焦炭。在这个过 程中,水将完全替代二氧化碳作为剩余产物。据了解,进一步规划和试点工厂的设 计成本目前约为 200 万欧元(约合 1600 万人民币)。其中一半将来自瑞典能源署. 另外一半来自 HYBRIT 项目的三个合作伙伴。



海洋交响号

#### 辽宁港口资源整合将建"东北亚港航中心"

■据新华社信息 辽宁省国资委、大连市国资委、营口市国资委、辽宁东北亚 港航发展有限公司(简称"东北亚港航公司")及招商局集团等日前就辽宁港口资源 整合签署系列协议,涉及重组整合、股权投资、招商、公益性资产安排等内容。这是 继去年6月大连港、锦州港、营口港三家上市公司披露辽宁省政府与招商局集团 签署《港口合作框架协议》后,辽宁港口整合的又一重大进展。

据了解,以"东北亚港航公司"为中心的辽宁港口整合计划将分步推进。第一 步为整合大连港集团和营口港集团,未来还可能涉及丹东港、葫芦岛港等港口资 产,目标是立足辽宁省、辐射全东北、影响东北亚,整合港口和航运。相关人士表 示,"东北亚港航公司"目前就是辽宁港口整合的主要平台,本次整合的一大特点 是引入招商局集团,通过央地合作,进行优势集成,同时还会引入其它国资或民资 进行混合所有制改革。其中,大连港集团与营口港集团的整合是第一步,在相关资 产、业务、市场、经营机制等全面整合后,未来将在第二、第三步的整合中进一步加 入葫芦岛港、丹东港等港口。上述人士还透露:"除了港口和航运是天然一体的业 务之外,随着改革推进,未来不排除将物流和客流业务纳入港航中心,届时或将涉 及航空资源整合。"

#### 我国新型铀浓缩离心机大型商用示范工程建成

■据信息资源网 日前,我国新一代铀浓缩离心机大型商用示范工程在中核 陕西铀浓缩有限公司全面建成。该工程由中核集团研发建造,具有完全自主知识 产权。这是中核集团学习贯彻落实十九大精神,以科技创新为引领,提升核燃料生 产自主化能力,落实保障国家能源安全战略的又一重要举措,也是我国核燃料产 业铀浓缩领域由核大国走向核强国的重要一步。

示范工程的建成,标志着我国铀浓缩离心机实现了升级换代,具备大规模商 用条件,技术水平、经济性进一步提升,达到国际先进水平。新一代铀浓缩离心机 的研制和工业化将进一步提高我国在国际铀浓缩领域的地位和竞争力,是中国核 能发展燃料供应的重要保障,对提升我国核电国际竞争力至关重要。

#### 遗失

(宝武 IC 卡,声明作废)

宝武集团(临时)补 IC 卡名单 谯 明 WX1002206803;

刘 强 WX1002122961; 

五冶补 IC 卡名单

陈先发 WX1002213801;

汗 健 WX1002216459:

姜正荣 WX1002210768;

沈德安 WX1002191110;

王绍通 WX1002213268; 王绍国 WX1002216652:

闫仕金 WX1002218184;

唐永生 WX1002217954;

国永娜 WX1002095503;

赵广霞 WX1002209504;

唐维来 WX1002217951;

顾洋生 WX1002217952;

杨建付 WX1002217953; 杨建军 WX1002216480;

蔡志良 WX1002221940:

刘东明 WX1002213271;

韩林华 WX1002213272; 刘安平 WX1002055701;

杨贵波 WX1002199362;

潘发云 WX1002210505; 廖大平 WX1002211211;

邓安松 WX1002212087;

刘银辉 WX1002212089; 周国建 WX1002212510;

刘守刚 WX1002211457;

白胜国 WX1002211460; 邓光学 WX1002211465;

蔡益平 WX1002221467;

谢正全 WX1002222642; 廖卫超 WX1002223248;

卢 飞 WX1002216655;

杨贵波 WX1002199362;

高长鹏 WX1002211748:

张志习 WX1002222949;

刘双锁 WX1002222950;

李先营 WX1002222951; 李建超 WX1002222952;

张根东 WX1002222953; 孙 中WX1002220817;

姚世毫 WX1002218116。

十三冶补 IC 卡名单

王广宏 WX1002217553:

王万义 WX1002221994;

刘海宴 WX1002211733;

李 牧 WX1002180915;

李 威 WX1002180917;

左 鹏 WX1002219156;

谢定文 WX1002219158;

刘方才 WX1002219160。

宝钢发展补 IC 卡名单

张卫东 220233; 戴洪霖 426285; 吴建明 508920;曹晓燕 507767; 刘晓玮 505802;江 玲 506115。





## 铁矿石或将迎来超跌反弹

态化影响铁矿石需求,但环保限产同样也 长,因此终端需求预期乐观。 推升了主流高品资源的需求,致使主流高

势,连续19个月处于扩张区间。

从终端需求房地产投资情况来看, 今年 1-2 月全国房地产投资持续保持 加铁水产量,另一方面为达到减排标准, 力较大,但库存结构性短缺问题依然存 较高增速,开发投资总额达 10831 亿元, 优质高品资源一直以来备受青睐, 因而 在, 主流高品资源的强势仍是铁矿石价 同比名义增长9.9%,增速较去年全年提 主流高品资源相对紧俏,价格高位稳定 格的重要支撑。

■据新华社信息 尽管环保限产常 高 2.9 个百分点。房地产保持较高速增 且持续处于升水状态。

品资源相对紧缺,特别是在铁矿石 1809 施,河北省下发《河北省大气环境执法专 大商所更改 1809 合约交割质量标准后, 合约正式启用新的质量交割标准后,期 项行动(第五轮次)方案》,决定自今年2 限制了非主流品种的交割便利性,期货 货价格将更能反映主流高品现货价格, 月25日起,在全省范围内组织开展第五 价格也更能反映主流矿种,因此在主流 而现货持续升水对期价有较强支撑作用。轮大气执法专项行动。唐山出台《唐山市 矿备受青睐、价格持续升水期货的情况 数据显示,中国制造业采购经理指 钢铁行业 2018 年非采暖季错峰生产方 下,期货价格仍有上涨空间。 数(PMI)虽环比回落,仍保持稳步扩张趋 案》(征求意见稿),要求由各县(市)区政 势。今年2月份PMI为50.3%,虽比上月 府将全市钢铁行业高炉炼铁产能错峰生 国45港口铁矿石15973万吨,环比前一 回落 1 个百分点, 但仍保持稳步扩张走 产总任务 987.5 万吨,足额逐月分解落实 周增加 140 万吨,其中,华北和沿江港口

到辖区具体企业、具体装备和限产时间。库存有显著增加。 受环保限产影响,钢厂一方面为增

环保持续升温的背景下, 主流高品 今年各地相继出台了环保限产措 资源仍将继续成为市场的首选,特别是

数据显示,截至3月16日当周,全

整体而言,虽然铁矿石整体库存压



### 奥迪将继续深挖中国汽车市场

是在电力驱动系统和运动型 SUV 领域。

■据新华社信息 德国汽车制造商奥 款全新的 SUV 汽车, 其中 7 款将实现在 迪董事会主席鲁珀特·施塔德勒日前表 中国本土化生产,4款将是纯电动车。据介 收入首次突破600亿欧元大关,为601亿 示,中国高端汽车市场潜力还有待挖掘,今 绍,奥迪今年计划向市场投放较以往更多 欧元,同比增长1.4%。受与柴油车问题有 后五年,奥迪将携手中国合作伙伴一汽集 的新车型,并且以 e-tron 开启新的纯电动 团,显著扩大产品范围和车型组合,尤其 车时代。六个核心车型系列,其中包括奥 迪 A6 将更新换代,开启平均每 3 个星期 施塔德勒说,奥迪将在五年内生产10 推出一款新车型的生产模式。

持平,预计销售收入将呈现小幅度增长。

据奥迪提供的数据显示,去年奥迪全 球范围内共销售创纪录的 187.8 万辆汽 车,同比增长0.6%,其中中国市场经过近 半年时间的经销商风波后,奥迪在下半年 重回正轨,全年交付近60万辆,同比增长 了 1.1%。另外, 奥迪集团 2017 财年销售 关特殊项目的负面影响, 奥迪集团 2017 财年的经营利润为 47 亿欧元。奥迪还预 计,今年交付量目标将与去年的销量水平